

**СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:**

- ПОЧИН БРИГАДЫ В. А. МИРОНОВОЙ
- О ТЕХ, КТО РЯДОМ
- С ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ЗАНЯТИЯ В СИСТЕМЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ
- ЗВЕНИТ ЗВОНОК В ПОСЛЕДНИЙ РАЗ
- ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

# Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 18-й № 21 (917)

ПЯТНИЦА, 31 мая 1985 года

Цена 1 коп.

● XXVII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

## Выступили с инициативой

Все блага финиш одиннадцатой пятилетки. Стремление успешно ее завершить и также успешно выполнить поставленные апрельским (1985 г.) пленумом ЦК КПСС задачи экономического и социального развития требуют усиления внимания к дальнейшему повышению дисциплины труда, организованности и порядка на производстве.

Этот курс партии получил всеобщее одобрение в трудовых коллективах, по всей стране ширится социалистическое соревнование по достойной встрече высшего партийного форума — XXVII съезда КПСС. Бригада штукатуров-маляров участка № 4 управления строительства Рефтинской ГРЭС В. А. Мироновой выступила с инициативой «XXVII съезду КПСС — наилучшие показатели». Коллективы других бригад поддерживают почин бригады В. А. Мироновой и встают на трудовую вахту «XXVII съезду — 27 ударных декад».

Оценна результатов социалистического соревнования прово-

дится с учетом выполнения государственного встречного плана и социалистических обязательств при еженедельном подведении итогов. При этом будут учитываться выполнение плана, выработка на одного человека, качество выполняемой работы, состояние трудовой и общественной дисциплины, состояние техники безопасности и производственной санитарии.

Материалы, характеризующие выполнение условий соревнования, представляются в отдел труда и заработной платы еженедельно и 10 числа следующего месяца после отчетного (итоги работы за месяц за

подписями начальника участка и председателя цехкома).

По итогам работы за декаду учреждено одно первое место с вручением Почетной грамоты. По итогам работы за месяц — одно место с вручением первого вымпела и Почетной грамоты.

По конечным итогам соревнования учреждены — одно первое место с присвоением звания «Коллектив имени XXVII съезда КПСС» с вручением вымпела на постоянное хранение и выплатой денежной премии, одно второе место с вручением Почетной грамоты, одно третье место с вручением Почетной грамоты.

Итоги еженедельного соревнования будут печататься в газете «Энергостроитель» и отражаться на Доске показателей.

**Л. МАХАЛОВА,**  
начальник ОТЗ.



## Ветеран в строю

Работает у нас в турбинном цехе человек, которого знает не только наш участок, но и вся электростанция. Это Иван Георгиевич Зяблицев. У него золотые руки. Ни минуты он не сидит без дела. Когда остаются за него люди намного моложе, то у них порой голова кругом идет от бесконечных заказов. А у Ивана Георгиевича все плывет, и все-то он делает с улыбкой, с огоньком, с пытливым мастерством своего дела. Все, что есть в мастерской, создано тоже руками этого человека.

Родился он на вятской земле, издавна славившейся русскими умельцами, которыми гордится вся страна. Начал свой трудовой путь в тяжелое для Родины время. Он работал механизатором МТС с 1941 по 1943 год, а было ему тогда 15 лет. За свой добросовестный труд Иван Георгиевич был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне». И неутомимый огоньк трудолюбия, привитый ему самой судьбой, он пронес через всю жизнь до сегодняшнего дня. Нам, молодым, надо гордиться, что есть такие люди в наших рядах, равняться на них и брать с них пример.

А в 1944 году пришла очередь, тогда еще Ваня Зяблицев, надеть шинель, принять присягу и встать в строй защитников Родины. Да, имени Ваня, ведь было ему тогда лишь восемнадцать лет — возраст, когда в наше время примеряют костюм для выпускного вечера в десятилетке. Он встал в строй защитников с непоколебимой верой в победу и с единственным солдатским желанием завоевать ее.

Восвать ему донеслось на Первом прибалтийском фронте, в стрелковом полку автоматчиков. По земле своей и чужой пропел он сотни километров в дождь и снег, зимой и летом — на то она и нехота. Низкий вам за то земной поклон, рядовые пехоты, принесшие на своих плечах Победу!

24 июня при форсировании реки Западной Двина Иван Георгиевич был ранен. Это была знаменитая операция «Багратион», в итоге которой было взято в плен более 100 тысяч немецких войск и с позором прогнано по Москве, к которой они так рвались в

сорок первом. После выздоровления Иван Георгиевич Зяблицев попал в Сталинградский гвардейский механизированный корпус, стал пулеметчиком.

Маленькая справка: станковый пулемет «Максим» весит 81 кг и шесть коробок с лентами по 10 кг каждая, да еще патронов побольше с собой — все это на руках молодого человека, ни о чем не говорит, но вы попробуй-те сами взвалить на плечи станку пулемета весом 32 кг и прошагать с ней хотя бы 3 километра, тогда поймете цену солдатского труда на войне. А ведь Иван Георгиевич далеко не богатырский сложения.

7 ноября 1944 года он был ранен, находился на излечении в санитарном батальоне. С января 1945 года — опять на переднем крае, где шла тяжелейшая по силе и драматизму боя, кипел Курляндский котел. 8 марта был ранен и уже до дня Победы пролежал в госпитале и встретил свой праздник, во имя которого не жалел ничего, в госпитале города Риги.

А затем Рижский погранотряд, борьба с националистическими бандами в Прибалтике, на территории Литвы и Латвии. Затем охрана дальневосточных рубежей нашей Родины, служба на о. Сахалин. В марте 1947 года пришел солдат домой, имея три ранения и медали — «За отвагу», «За боевые заслуги». И сегодня Иван Георгиевич в строю, как и в то грозное время. Поэтому хочется пожелать ему долгих лет жизни, крепкого здоровья и склянуть огромное спасибо за эти сорок весен без войны, за мирное небо, под которым мы живем.

**А. ГАДИКОВ,**  
мастер РТЦ ОРУ.

## НАШИ ЮБИЛАРЫ

### Заслуженный авторитет



35 лет работает в системе энергетик ветеран войны и труда Дмитрий Михайлович Шинкин. На строительство Рефтинской ГРЭС Д. М. Шинкин вместе с женой Анастасией Павловной и подростком сыниной приехал в 1966 году с Серовской ГРЭС. Захватывали масштабы стройки, ведь сооружалась самая мощная тепловая электростанция на Урале, а там, где шумели вековые сосны, нужно было построить поселок для строителей и энергетиков.

Трудовую деятельность на новой стройке Дмитрий Михайлович начал в жилищно-шoferом. Напряженные это были дни: строители работали, не считаясь со временем. Добросовестно трудился вместе с коллективом строителей Дмитрий Михайлович. И как награда за самобытный честный труд — неоднократные благодарности, Почетные грамоты.

В коллектив электроцеха Дмитрий Михайлович пришел в 1971 году. Налагодиле, ремонтные работы не обходились без оперативности шофера электроцеха Д. М. Шинкина. В аварийных ситуациях приходи-

## ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ

### Совершенствовать организацию труда

На прошедшем 27 мая в управлении строительства заключительном занятии по экономической учебе шла речь о совершенствовании организации, системы оплаты и стимулирования труда в строительстве. По этому вопросу начальник ОТЗ Л. В. Махалова прокомментировала некоторые параграфы Постановления Совета Министров СССР и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 24 января. Говорилось, к примеру, о переводе бригад на хозяйственный расчет, обеспечении учета расходов материальных и других видов ресурсов в бригадах; об укрупнении бригад, с тем чтобы создать возможность для выполнения силами одной бригады технологически законченных этапов строительства или сооружения объектов в целом. Разрешено включать в состав укрупненных бригад инженерно-технических работников и возлагать на них руководство такими бригадами с оплатой труда по результатам работы бригады.

В соответствии с Постановлением будет осуществляться переход к расчетам по заработной плате за выполненные работы на основе смет на строительство,

обеспечению применения укрупненных комплексных норм и расценок, формирования на этой основе аккордной системы оплаты труда по конечным результатам. Экономия фонда заработной платы, неиспользуемая фактически выполненного за год объема строительномонтажных работ, перечислять в фонд материального поощрения. Допущенный перерасход фонда заработной платы подлежит обязательному возмещению (в течение года с момента возникновения) за счет экономии фонда зарплаты, либо за счет фонда материального поощрения цеха.

Затем юрист управления строительства А. М. Гурьянов проанализировал некоторые параграфы Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самоповарения», вступающего в силу с первого июня. Хочется верить, что для всех строителей и монтажников абсолютная трезвость в быту и на работе станет нормой. Пример в этом серьезном деле должны показать коммунисты и руководители служб, участков, цехов, отделов.

Работать и в ночное время. И всегда коллектив электромонтеров был спокоен за технику передвижения, за свою «дежурку» так же, как уверен в исправности своей машины шофер Д. М. Шинкин. Немного сложный, сдержанный, безотказный труженик пользуется заслуженным авторитетом в коллективе электроцеха. Неоднократно ему присуждалось почетное звание «Лучший по профессии».

Планируете юбилейной даты коллектив электроцеха горячо поздравляет своего товарища за работе с 60-летием и желает дальнейших успехов в труде, крепкого здоровья, мирного п

**ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ**

**Медлить нельзя**

Строющийся дом № 157 коллектива управления строительства обязался сдать в четвертом квартале, но сделана пока лишь кирпичная стена дома. Спецмонтажники не могут приступить к выполнению монтажа по той причине, что им нечем работать: до сих пор не завезены на дом плиты перекрытия и стеновые панели. Начальнику Рефтинского участка Спецмонтажа В. П. Овчинникову необходимо во что бы то ни стало в самое ближайшее время добиться поставки необходимых конструкций. Промедление недопустимо!

**Вот и кончатся школьные годы**



**«Не забудет никто никогда школьные годы...»**

Так уж заведено в нашей жизни, что с появлением первых цветов черемухи и яблони приходит грустный, волнующий праздник последнего школьного звонка. Еще ждут выпускников экзаменационные тревоги, но этот школьный звонок напоминает: к исходу лета многие выпускники выберут свой путь в жизни и вместе с тем на их плечи навалится столько взрослых забот, но звук школьного звонка, как отголосок детства и юности, будет вспоминаться каждый год с приходом весны.

Пусть всегда будет счастливы выпускники обеих школ нашего поселка, пусть удача и успех сопутствуют им во всех делах.

ПА СНИМКАХ: прощание со школьным звонком выпускников школы № 15.

Фото Е. СОБАКИНСКИХ.

**СО СЛЕТА ДОНОРОВ ОТМЕЧЕНЫ ЛУЧШИЕ**

Рефтинский комитет Красного Креста занял первое место в соревновании по развитию безвозмездного донорства среди комитетов города по итогам за 1984 год.

На слете доноров и активистов-пропагандистов Красного Креста, состоявшемся в апреле во Дворце культуры г. Асбеста, лучшие пропагандисты донорства были поощрены грамотами, подарками и памятными значками.

Отмечены были активисты и нашего поселка: В. В. Холмогорова, заведующая здравпунктом Рефтинской ГРЭС; В. И. Зырянова, председатель первичной организации Рефтинской ГРЭС; Т. И. Козлова, бывшая завсудучая здравпунктом птицефабрики; Л. П. Парамонова, председатель первичной организации орс.

**Т. ВУШУЕВА,**  
председатель Рефтинского участкового комитета Красного Креста.

**1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ**

**Воспитывать разумно**

Подобных микроocen немало. В автобусах и в магазинах, в гости и в собственных квартирах. На улице, в стенах вокзала. Мать часто дочь свою стыдит: «Ну вот... Нельзя так! Ты большая!» И, дел больших не доверяя, старается правоучить. Как часто мы их поучаем: «Не тронь! Неправильно! Не так!» Решаем все за них: «Вот так!» Им думать, понимать мешаем. Они другого ждут от нас: «Попробуй все решить сама. Я верю, справишься должна!» Довольна ли ты собой сейчас? Ты догадйся, как прибрать. Что лучше: поздно или рано? А как бы сделала все мама, которой любишь подражать? Пусть упадет или слоткнется — не торопись поднимать. Снежите подбодрить, обнять. После того, как отряхнется. Без нашей помощи поймет. Сама по-детски разберется. И, если случай подвернется, Пускай прольет и подотрет. Пускай случайно ошибется. Но в свою силу вновь поверит. И смело за себя ответит. Когда ей отвечать придется.

**Э. ФИЛИПОВА,**  
музыкальный работник д/к № 10.



**5 ИЮНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ**

**Берегите природу**

С наступлением теплых весенних дней увеличивается поток населения в лес. Едут на транспорте и идут пешком, чтобы отдохнуть на лоне природы, набраться сил на следующую трудовую неделю. Особенно много отдыхающих в выходные и праздничные дни. Отдохнув в лесу около костра, надо потушить костер, залить его водой. Но иногда по небрежности или халатности костер остается непогашенным. И пошел огонь гулять по лесу, уничтожая все на своем пути. Гибнет растительный и животный мир. Гибнут ягодные и грибные места. И вся эта беда возникает от неосторожного обращения с огнем в лесу.

В возникновении пожара виновен человек. Мы с вами запомним в лес источник огня. С приходом теплых дней наступила высокая пожарная опасность в лесу. В настоящее время категорически запрещается разводить огонь в лесу, при курении надо соблюдать осторожность.

Хочется напомнить о самовольных рубках и самовольном захвате земельных участков. За самовольную рубку сырорастущих деревьев (независимо от породы) штраф начисляется в сумме от 11 рублей до 300 рублей в зависимости от диаметра дерева. За те же действия в отношении и сухостойным деревьям сумма штрафа умножается в два раза. За самовольный захват земли административная комиссия может наложить штраф до 100 рублей с изъятием земельного участка.

Много ущерба лесному хозяйству приносят садоводы-любители, устраивая свалки в лесу из бытовых отходов. Такие нарушители также будут привлечены к ответственности.

**В. ДОЛОГИН, лесничий.**

**ПО ПУТЕВКЕ ПРОФСОЮЗА**

**Знакомство с Ленинградом**

С 21 по 25 мая этого года мне с группой рабочих и ИТР нашей стройки посчастливилось побывать в Ленинграде в качестве туриста по путевке профсоюза. И хотя поездка была короткой, всего пять дней вместе с дорогой, но все же нам удалось увидеть очень много интересного.

Город-герой Ленинград — это музей под открытым небом, как сказала нам женщина-экскурсовод, когда мы делали обзор наиболее памятных исторических мест. Зимний дворец, Смольный, Финляндский вокзал, где стоит памятник Владимиру Ильичу, выступившему с короткой речью перед революционными рабочими Петрограда с броневида. И когда стоишь около этих памятных историй революции, то как-то более остро ощущаешь все те события, которые происходили здесь в октябре 17-го года.

Побывали мы и на Никсаревском мемориальном кладбище, где похоронены тысячи тысяч ленинградцев и защитников города. Все они лежат в больших братских могилах без пышных памятников и надгробий. Лишь невысокие холмики, поросшие зеленой травой, говорят о том, что здесь находятся могилы. Небольшие куски мрамора с высеченным годом захоронения, да серп и молот или звездочка, отличающие гражданских от военных. Самый дорогой и большой памятник для погибших — вечная память в сердцах живых. Об этом говорят многочисленные букеты живых цветов, возложенных у подножии мемориального памятника. Затем мы посетили кунсткамеру, основанную по указу Петра I, Русский музей, Лавру Александра Невского, в соборе которой похоронены крупные воначальники русской армии. Под скромной плитой из мрамора покоится прах генералиссимуса А. В. Суворова, с детства знакомого нам по одноименным книге и кинофильму. Над ним склонены боевые знамена, с которыми его доблестные войска одержали не одну победу над врагами.

Недалеко от собора находится кладбище, где похоронены великие люди России, снискавшие мировую славу. Это писатели Н. М. Карамзин, В. А. Жуковский, И. А. Крылов, Ф. М. Достоевский, композиторы М. И. Глинка, А. П. Бородин, Н. А. Римский-Корсаков, П. И. Чайковский, А. Н. Глазунов, М. А. Балакирев, М. П. Мусоргский и другие. Известный художник И. И. Шишкин, архитектор А. Н. Воронихин. Всех невозможно перечислить. Есть там много известных артистов, писателей, музыкантов. Здесь же среди знаменитых людей прошлого вена возвышается памятник известному советскому киноактеру Н. Черкасову, народному артисту СССР, которого мы знаем по многочисленным кинофильмам с его участием.

Много хороших впечатлений осталось у нас в памяти, хотя мы увидели очень малую часть той сокровищницы, которой является Ленинград. Были мы на Марсовом поле, в Петропавловской крепости, встречались с известными киноартистами Владимиром и Моргуновым, в Большом концертном зале «Октябрьский» проезжали по историческим развозным мостам через Неву: Литейному, Кировскому, Дворцовому; стоя у Ростральных колонн, смотрели на величественные шпиль Адмиралтейства и Петропавловской крепости.

Думаем, что эта поездка положила начало знакомства с Ленинградом и его культурой, при всякой возможности мы будем приезжать туда, чтобы обогатиться духовно.

**Е. ЧЕРЕНКОВ.**

**СОВЕТЫ ВРАЧА**

**ЛЕСНАЯ ОПАСНОСТЬ**

Лес — отличное место для отдыха и в летнее, и в зимнее время. Но иногда он таит и опасность: в апреле — июне в лесу появляются клещи, которые являются переносчиками возбудителя серьезного заболевания — клещевого энцефалита, чреватого своими остаточными явлениями. Поэтому необходимо помнить о некоторых мерах предосторожности при посещении леса: носить наглухо закрытую и плотно прилегающую одежду — рубашку или кофточку с длинными рукавами, заправленную в брюки, на голове — платок или другой головной убор. Периодически во время отдыха осматривать одежду друг у друга и вовремя снимать клещей. Для почвенов в лесу выбрать открытые места вдали от кустов или окривать место отдыха.

Но если клещ присосался к коже, необходимо смазать его любым маслом: так легче удалить клеща. Ранку после извлечения клеща прижечь йодом, спиртом или одеколоном. Клеща сжечь, руки тщательно вымыть с мылом. Необходимо применять отпугивающие клещей средства: «Дэта», жидкость «Лесная», репеллент «Альфа» и др.

Человек, у которого были извлечены клещи, должен обратиться к медицинским работникам, в течение двух недель измерять температуру тела. Детям, у которых удалялись клещи, вводится профилактическая гамма-глобулин. Взрослые должны сделать профилактические прививки на здравпунктах.

**А. КЕТОВА,**  
врач.

**РЫБОЛОВАМ НА ЗАМЕТКУ**

**Вы готовы к навигации?**

С приходом теплой погоды сотни рыбаков устремляются к Рефтинскому водоему. Кто-то будет рыбачить с берега, но большинство рыбаков-любителей предпочитают для рыбалки лодку. Но прежде чем выплыть на водоем, нужно свое судно подготовить к плаванию, зарегистрировать его (если еще не зарегистрировано), пройти техосмотр.

Регистрацию и техосмотр судов ранее проводила Свердловская областная навигационно-техническая инспекция по маломерным судам (НТИ) ОСВОДа, в настоящее время она упразднена. Контроль за маломерными судами (регистрация, техосмотр и пр.) будет проводить вновь созданная Государственная инспекция по маломерным судам (ГИМС), которая начала свою работу в мае.

**М. МЕНЬШЕНИН,**  
председатель городского совета ОСВОДа.

**Дворец приглашает**

**1 июня.** Художественный фильм «Спартак» (2 серия, производство СССР). Начало в 15.18 часов. Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 час.

**2 июня.** Фильм — детям «Флаги на башнях». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Спартак». Начало в 16.19 часов.

**4 июня.** Новый художественный фильм производства кино студии имени А. Довженко «У призраков в плену». Начало в 14.19, 21 час.

Этот фильм задуман не только как история любви, хотя именно она и стоит в центре сюжета, но и как картина-размышление над причинами ухода человека от активной жизни в мир небезопасных иллюзий, в мир, где царствует некий «вечный божественный разум», лишающий человека права на самостоятельное духовное существование. Это фильм-предупреждение для молодежи, начинающей свой жизненный путь. Роль в фильме исполняют Е. Финюгина, А. Денисенко, С. Яковлев и другие.

**5 июня.** КВН, посвященный Дню защиты окружающей среды, «Вечный шум лесов». Начало в 11 часов на агитплощадке «Маяк», проводит КВН школьники, занимающиеся в детских клубиках.

Художественный фильм «У призраков в плену». Начало в 12.19, 21 час.

**6 июня.** Фильм — детям «Морич из афишной». Начало в 14 часов. Новый двухсерийный художественный фильм «Пришло время любить» (Югославия, кроме детей до 16 лет). Эта кинолента повествует о реальной истории одной любви. Начало в 18.21 час.

**7 июня.** Художественный фильм «Пришло время любить». Начало в 12.18, 21 час.

**8 июня.** По заявкам юных артистов фильм-сказка «Три золотых волоска». Начало в 11 часов. Художественный фильм «Пришло время любить». Начало в 15.18 часов. Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 час.

**С. МАКУРИНА,**  
художественный руководитель ДН.